



# 美中实验学校

国侨办“海外华文教育示范学校”

www.acsdc.us



## 游戏游乐游园别具一格,告别2022学生老师家长欢聚一堂,畅迎2023

——记美中实验学校洛城校区《游园》活动

时光流淌不停留,转眼就到了2022年末。美中实验洛城校区2022秋季学期即将落下帷幕,学校教学活动将暂时告一段落。为此洛城校区校委会,家委会,学生会联合举办了一场期末游园活动。这次活动的大方向如学校以往组织各类活动同样,一如既往地倡导寓教于乐教学宗旨;营造师生团结向上,良好的学校文化氛围;增进师生家长彼此亲密关系。今年“游园会”别具一格,采用以各类游戏为引导,老师担任活动领队兼裁判,学生成为活动的主角担当,再加上家长协作助力。从一开始启动就得到老师一致热烈响应,学生和家积极参与,吸引各方关注,翘首以盼。

2022年12月17日星期六,虽然艳阳高照,可冷风吹起,室外仍颇有寒意。但还没有进入美中实验洛城校区大门,就见门前甬道上车来车往,人群络绎不绝。游园时间一到,推开学校大门,就体会到室外室内,冰火两重天。提前到来的老师们,还有学生义工们正忙得热火朝天,不亦乐乎。大家正有条不紊地展开准备工作。这边老师领取做游戏的道具,那边老师安排发放游戏打卡的奖励纸帖,左边赛道和萤火虫俱乐部的学生负责人正设置俱乐部简介和成果板块,在右边是CAPA-MC学生义工们正在布置环境微生态。这次活动共设计了35个不同游戏,将游戏分成几大板块:娱教篇,运动篇,趣味篇,竞技篇...很快老师们就遵循筹备会的策划,将各大板块游戏的名称,道具,分门别类把活动大厅,学校球馆布置得井井有条,负责老师们一一到位。活动时间一到,孩子们就手里拿着刚刚领到游戏入场券,迫不及待地奔向自己喜欢的游戏了。

寓教于乐,提高中文学习兴趣

在学习板块,低年级孩子们将“看图讲中文”围得严严实实,认识五个图形卡片的实物说出中文名称或讲一个故事就可在游戏入场券上得到一枚精美印章。谁攒得多,最后得到的礼物也多。也难怪孩子们怎能

不抓住每一个机会,平时难学的中文字,此时都变成喜欢的奖品了。此时孩子既专注又认真,得到奖欢喜雀跃,高兴万分。很多孩子们喜欢玩“你来比划我来猜”,那是众多媒体综艺节目的延伸。工作人员出示中文题板(成语,或词组),让一组学生用肢体语言表现,而另一组学员则说出答案。这个场景让观众忍俊不禁,既形象又考中文程度。“偏旁部首写汉字”要求参赛者根据偏旁部首写出三个正确的汉字。能将汉字各边傍部首拆开又组合的,是学习中的佼佼者。如果这些算是中文中的“小学”,那“猜谜语”就算“初高中”了。您知道“十三点水”是指哪个字吗?

运动趣味游戏,其乐融融

运动板块属于每个孩子都喜欢项目:打保龄球,投篮高手,夹沙包跳跳,磁力飞镖,快速钻洞,投篮高手等。孩子们在运动中找到快乐,在运动中训练体格,完成身,形,大脑合一,更重要是培养孩子品格。看到有些孩子对某一项游戏乐此不疲,要么很享受成功的喜悦;要么屡败屡战,不气馁,不放弃,直到成功为止。为他们点赞。

趣味板块,不仅有趣有味,更涵有深的益身益智的好处。“掌上明珠”看似简单,将一枚乒乓球置于球板上,游戏者单手握乒乓球板,环形绕桌1分钟,球不落地者胜。那是考验手眼协调能力,平衡力,再加心定力。“盲人击鼓”“蒙眼画鼻”练的是空间感知力。“海底捞月”“小猫钓鱼”练的是手脑灵活性,准确性。“先声夺椅”考的是心理承受力,反应灵敏性...孩子们争先恐后排队小试牛刀,都斩获不少奖品。

小荷才露尖尖角

很值得一提的是我们学校学生自发组织的两个中文兴趣俱乐部。一个是《载道》网站。此网站是由我校的两位高年级学生贾盈盈、王瑞思在2021年9月创办的中文网站,也是全美第一个由华裔学生自主创建的中文习作网站。《载道》网站将“文以载道”为

宗旨,以“学汉语、晒作文”为手段,鼓励同学们多练习,多动笔,为大家提供了一个可以自由写作的分享平台,极大地鼓舞同学们的写作热情。在游园会现场,王瑞思、贾盈盈、刘润宇、李阳阳、张悦等同学,两个多小时的时间里,一直站在网站的宣传展示牌前,为所有的有兴趣了解网站的同学和家长耐心地介绍。他们希望能有更多的人关注他们的网站,支持载道,让更多的同学不再惧怕写中文作文,帮助大家实现中文写作自由的梦想。

另一个是“萤火虫俱乐部”。萤火虫俱乐部的前身是由美中实验孙殿涛老师在2021年4月创建的“萤火虫网络广播电台”。2023年新年即将到来之际,“萤火虫”将扩大规模,并将完成从音频到视频节目的全面升级。升级后的平台将由孙殿涛老师、宋倩老师为指导老师,是全美第一个中文学校学生自行创建的中文网络平台。该平台画龙点睛的招牌词是“才无边界,艺无止境”。活动内容既有中文朗读,演讲,也有视频音频技术培训。既有琴棋书画的展示,又有唱说演跳的呈现。在游园活动现场,几位高年级同学在萤火虫俱乐部展厅前耐心为大家讲解俱乐部的运作和要求。吸引了不少的学生报名注册,希望加入成为萤火虫其中一员。

各施其责又精诚合作的团队

纵观这次游园活动盛况空前。活动中人气冲天,人声鼎沸,热闹非凡,欢声笑语充满整个活动场地。游戏展台前人头攒动,而领奖队伍排着一条长长的长龙,望不到边。据家委会发奖处统计,约发出700多张奖券,大约有350人次学生参加这些游园活动。活动结束后收到无数赞誉信息。

这次游园活动得到了校理事会领导的关心与支持。洛城校委会及工作人员在戴校长的带领下,个个大显身手,事前做足



功课,执行时精诚合作,充分发挥了骨干核心作用。老师们十分给力,事前配合学校积极宣传,活动中个个忙得热火朝天,将各自负责的项目活动组织的有声有色。学生会组织的义工,在各自的岗位上,不亦乐乎地配合老师当好助手。

家委会的义工们做了大量准备工作,尤其是几位为同学们兑奖的家长从头到尾一直坚守岗位,非常辛苦。我们对此表示衷心的感谢!

这次游园活动成功,完美收官,离不开校委会,家委会和学生会,各施其责,又精诚合作。众人拾柴火焰高,大家在各自的岗位上添砖加瓦,才有这样的成绩。这个团队是个值得信赖和骄傲的团队!在辞别2022,迎接即将到来的2023之际,相信来年美中实验更上一层楼,再创辉煌。

美中实验学校洛城校区注册报名:

- <https://ACSRockville.ptboard.com>
  - 戴老师:2405053819
  - 黄老师:2406038863
  - 徐老师:3018208897
  - 上课时间:每周六下午1:00-6:00 pm. 中文课程每周六下午2:00-4:00 pm.
  - 地点: Richard Montgomery High School (250 Richard Montgomery Drive, Rockville, MD 20852)
- 撰稿人:周琼,张红卫 摄影:周琼

## 2023 新的起点,新的展望记美中实验学校北维校区中文教师年度培训



在2022秋季从网课改为实体课时,美中实验学校北维校区先后举办了两次教师培训。伴随着2023新年的钟声,为了总结一学期实体课教学经验,美中实验学校北维校区再举办了年度部分中文教师的培训和工作总结以及新年展望会议。

本次培训由我们的教务长李晓和张红卫老师主持。从我们的学前班到我们的九年级和AP课程,我们本着马立平教材编辑主旨以及教学大纲的要求,以培养学生对于中文的学习兴趣为出发点,常用字的基本功反复练习,既注重听说读写因材施教,又着重培养学生长期中文的基础。既通过小班教学主课学习,又通过副科加强辅导和训练,让学生们不仅能学以致用中文,而且也能通过Fairfax County Credit and AP考试。

在狠抓教学质量的同时,我们也一直在不断的培养学校的后备师资力量,2022年,我们通过学校和家长共同努力,非常顺利平稳的把我们的中文学校的教学,从网上转移到实体教学,新晋教师储备也是科班背景出身,我们有师范专业高材生,又有在公立

私立学校从业多年教学丰富的老师,我们既有心理学,教育学,比较文学等专业,又有备受低年级喜爱的90后教师,和教学形式丰富多彩的中高年级教师。

2022年我们北维州美中实验学校取得了喜人的成绩,是大华府地区唯一一家参与由中国侨联、全国台联、人民日报海外版、《快乐作文》杂志共同主办的“世界华人学生作文大赛”并且有多名学生分别取得,并且参加Fairfax county学分考试的同学们也取得了很好的成绩。

我们创办了乒乓球俱乐部,不仅注重学术,更加注重孩子们锻炼身体,全面发展。在副科方面,我们开展了绘画板,带领学生们完成了万圣节等多样作品,我们的公共演讲课,学生不仅可以发挥提高“敢说话”“敢发言”更加培养了他们的自信心和启发他们的求知欲和上进心。我们专业敬业的教师队伍具有丰富的教学经验,教学形式多样化、国际化,因材施教,关怀学生在各阶段的成长。

教书育人,是情怀也是责任!2023年我们扬帆起航,在校委会领导的带领下,在我们全体老师共同努力下,我们会把中文教育发展社区,鼓励和培养更多华人华侨学习中文,应用中文,发扬我们的传统文化。

2023年春季新学期开课首日为2023年1月8日(星期日)。新学期报名注册现已全面展开。美中实验学校北维州校区是一个全方位采用马立平中文教学法的中文学校,结合教材我校有着针对海外华裔学习中文行之有效的方法,通过循序渐进地学习

马立平中文课程,学生们能够具备中文听、说、读、写的基本能力,帮助海外华裔青少年在学习中文的道路上能够学有所成。新学期我们一如既往的为大学生开设学前班至八年级完整的《马立平中文》课程。丰富的《马立平中文》教学经验,完整的教学体系,专业认真的教师,使之成为我校的金牌课程,学生的喜爱,家长们的认可,口碑相传的良好口碑,使我校在中文教学领域令人瞩目。

除《马立平中文》外,本学期我校还开设《新双双中文》及中文AP课和中文写作学分考试班(Fairfax County Chinese Credit Exam)等,涵盖各个年龄,多种选择,在我们学校的每个学生都能选择到适合自己的中文教材。由于上学期学生报名十分踊跃,多数新班都已满员,有些班级还有少量空位,新学期继续接受新生报名。所有课程均根据学生本人的实际学习水平分班,新生可到我校参观考察,并有专业老师现场进行测试,根据学生具体情况推荐课程,并享有免费两次试课优惠。为培养学生们的全面发展,我校还开设兴趣绘画课、中华武术课、公共演讲(Public Speaking)等特色兴趣辅导课等可供学生和家按需选择。

课程报名方式

- 学校全面采取网上注册方式,请大家在网上完成注册后尽快付费。
- 学费付款方式:
- 支票:(无任何交易手续费)
- 支票抬头:ACS
- 邮寄地址:4495 Armiel Pl, Fairfax, VA 22030
- PayPal: [xiangboxia1117@gmail.com](mailto:xiangboxia1117@gmail.com) (有4.5% PayPal 手续费)
- 美中实验学校北维校区注册报名:  
<https://acs/herndon.ptboard.com/regvw?>

store=3632  
学校网站:<https://www.acsdc.us/herndon/>  
夏校长:571-208-4441,  
[xiangboxia1117@gmail.com](mailto:xiangboxia1117@gmail.com)  
开学时间:2023年1月8日星期天  
上课时间:中文课程每周日下午2:00-4:00 PM  
辅导课程每周日下午4:00-5:00 PM  
地点: Rachel Carson Middle School (13618 McLearen Rd, Herndon, VA 20171)



(撰稿:张晗晖)

学校简介

美中实验学校(ACS)创办于2004年,宗旨为“服务社区,弘扬中华文化,培养能适应美、中社会的优秀华裔后代”。美中实验学校多年以来一直秉持“精益求精,认真负责”的办学理念,以“一切为了学生,一切为了教育”的宗旨,全心全意为DMV地区广大学生提供优质的教学服务。我校采用“寓教于乐”和“小班制”灵活教学格局,以卓著的教学成果和规模成为大华府地区一所特色鲜明、功能多样、远近闻名的中文学校。中文考试优秀的通过率,多年来是美中实验学校的硬实力,这响当当的成绩,已成为一个无形的口碑和品牌。我校专致于中文教学,培养学生学习中文的浓厚兴趣,正确和规范地使用中文,围绕听说读写全面提高学生中文水平的同时,还加入中国文化的课程,让学生深入了解中国传统文化,从而达到文化传承的目的。我们专业敬业的教师队伍具有丰富的教学经验,教学形式多样化、国际化,因材施教,关怀学生在各阶段的成长。